

2017年是佛山市获得"全国文明城市"称号的第三年,佛高区核心区狮山镇始终将工作重心聚焦到创文工作中,动员各方力量,发现自身短板,深化问题整治,鼓励全民知晓创文、全民参与创文、全民共享创文成果,助力佛山市创建全国一流文明城市。

2017年,佛山市创文指标有了新变化和新要求。细读《佛山高新区(狮山镇)创文实地考察操作手册》可见,狮山镇以创文指标为标尺,以奋勇争先的担当和创则必成的气魄,争当佛山创文"排头兵"。

"创文工作永远在路上。"佛高区管委会副主任、狮山镇镇长黄文富表示,"全镇上下要迅速行动起来,助力佛山争创全国一流文明城市,以优异的成绩蝉联全国文明城市称号,同时为建设'产城人融合的广佛副中心'作出新的贡献。"

佛高区核心区狮山镇助力争创全国一流文明城

突查文化市场 每周至少巡查一次

"市展形境益举实化检环成业的一个,",流狮关公市。有国间列会,护告了活场净,明镇城、的,为会方传应同行文文文的,,确是从一个,,确定的,并有文击场建场,,确定的,并有文击场建场,并有文击场建场,并有文击场建场,并有文击场建场,并有文击场建场,并有文击场建场,



部门

查处1000册涉外出版物

9月7日,狮山镇党委委员、团委书记关钧宜带队突击检查辖区内印刷场所、网吧及游艺娱乐场所,现场查处未经审批擅自印刷的涉外出版物1000多册,并对涉嫌擅自改动游戏机规则的游艺中心发出整改通知书,为狮山镇的文明创建添砖加瓦,创造狮山良好的基层文化环境。

在狮山罗村一家印刷厂车间,笔者看到,执法队伍在边询问边检查。在成品区域,执法人员发现有1000多册涉外出版刊物未经批准擅自印刷的情况,立即采取行动,进行现场取证,并上报移交给南海区文体旅游局执法大队,由区进行处置。

而在突击检查罗村南湖二路一间游艺中心时,执法人员发现游艺中心内的游戏机设置违规。据检查人员介绍,现在正常的打鱼游戏机的要求只可以是5倍,但这里的游戏机设置成50分到1000分,已经是20倍,属于严重的违规现象。最后执法人员勒令游艺中心的工作人员将游戏机关闭,并发出整改通知书。

"狮山镇下阶段将常态化地对辖区内所有印刷场所、网吧和娱乐场所进行每周至少一次巡查,巡查以突击检查为主。不打招呼、随机性、不会提前通知。希望能发现问题,找到问题的根源,才能确保辖区环境的整洁、平安、安全。"关钩宜表

示,巩固创文成果,确保文化市场业态健康,是狮山镇创文的长期任务,是意识形态基础工程。上阶段,经过一番"苦战",中南市场等重要区域的创建工作取得阶段成效。目前,各管理处、各部门都齐心协力,奋战在自己的岗位,力求巩固创文成果。

据介绍,在文化市场方面,针对狮山的地域广、企业多的特点,狮山镇与各社会管理处联动协作,集中时间、集中力量对出版市场和文化市场进行整顿。同时加强市场的监管力度,重点检查娱乐场所、网吧、印刷行业、出版物零售单位等,防止非法出版物流入文化市场。

街坊

抢答问题学创文知识

9月10日晚,在一片欢乐的歌舞声中, 狮山镇"文明创建进社区"活动在联星社区 顺利举行,这是该系列文明创建活动的第 三场,之后还将陆续走进其它社区。

当晚,来自各社区的舞蹈表演队率先在舞台上尽展风采,伴随着舞蹈的欢快节奏,街坊的热情被带动了起来。随后的问答环节,则将现场气氛推向了高潮。主持人提问后,观众们反应迅速,一手握着创文知识小册子,一手抢麦答题。"本来对这些知识不是很了解,通过今晚的问题抢答,就清楚很多了,非常有意思。"来自联星社区的江姨点赞当晚的活动。

对于"文明餐桌行动的要求是什么"、 "文明市民交通行为怎样做"等与创文息息 相关的问题,经过社区邻居、男女老少一轮 又一轮的抢答,渐渐为社区居民所知晓和 熟悉,文明创建的种子也因此在潜移默化 中播撒到社区居民心里。

据了解,从9月8日至14日,由狮山镇创建办主办、罗村创建办承办的"文明创建知多D"——狮山镇文明创建进社区大行动将走进罗湖、芦塘、联星、乐安、罗村、务庄和状元社区,市民在家门口就能广泛知晓文明创建知识、共同参与文明创建和共享文明创建成果。

"创文是一项长期工程,旨在深入民心, 化民成俗。"关钧宜介绍,佛山高新区核心 区狮山镇在文明创建中,聚合各方力量,整 合各方资源,既打"阵地战",又打"联合 战"。其间,最重要的努力是要让广大群众 享受到创文带来的成果,让人人参与创文, 每个人都是创文的践行者和巩固者。

在争创"全国一流文明城市"期间,狮山 镇政府不仅对市民进行宣传教育,开展关 于城市形象、社会公德、环境保护等方面的 公益广告宣传活动,还举办了相应的教育 实践活动,引导市民坚决制止不文明行为。

景区

南国桃园全面推进创文工作

连日来,南国桃园抓住创文契机, 全面绿化保洁,加强文明宣传,景区面 貌焕然一新。

南国桃园旅游度假区面积近8平 方公里,主要由平顶岗、尖峰岭、凤凰山、碧波湖、鸭子湖、桃花谷等景点构成,森林绿化覆盖面积率达95%,被评为"佛山新八景"和"佛山十大魅力乡村游景点"。南国桃园对旅游景点创 文工作高度重视,连日来根据测评标准和要求,全面做好各项工作:对园区内裸露植被进行绿化改造;加强对碧波湖水面环境的清理;用洒水车冲洗路面、清理落叶,加强园区道路卫生保洁;加强园区三个卡口的卫生保洁。

与此同时,南国桃园还在园区主要道路设立社会主义核心价值观宣传语,各卡口设置社会主义核心价值观

宣传标语;卡口 LED 电子屏幕滚动播放创文宣传用语;在卡口岗亭明显位置张贴社会主义核心价值观宣传语、放置旅游宣传手册、设置游客意见箱;要求工作人员佩戴"公共文明志愿服务"绶带。另外,在各景点重要位置摆放宣传"社会主义核心价值观"的海报展示牌,园区公厕内也增加了文明标语提示牌。

